La prova consta de cinc exercicis. Els exercicis 1 (traduccid) i 2 (sintaxi) sén comuns a les
dues opcions. En canvi, per als exercicis 3 (morfologia), 4 (etimologia i lexic) i 5 (cultura),
heu de triar UNA de les dues opcions (A o B).

1. Exercici de traduccio
[3 punts]
Traduiu el text segiient del grec al catala.

Atena i Posidé ofereixen regals per a aconseguir el domini de PAtica

frev ovv medTog ITooeddv &mi T Attntv, xal TA)EaC Ti) Tolaivy ®aTd TV
axeomoMy amépnve Ydlaooayv. ueta 6¢ tottov nrev AInva ot EpuTtevoey Ehaiay,
N vOv év 1@ [Tavdgooeiw deixvutal.

APOL-LODOR. Biblioteca mitologica, 111, 178

mmEac: de thoom

amégpnve: aorist de Awopaivm

6 MMavdooeiog, -ov: Pandrdsion (temple de Pandrosos)

deixvutan (3a persona del singular, veu mitjana, de deixvuut): ‘mostrar-se’



2. Exercici de sintaxi
[2 punts]
2.1. En el text hi ha un participi.

a) Quin és?

b) Amb quina paraula concorda?

¢) Quina funcié sintactica fa?

2.2. En el text hi ha una oracié de relatiu.

a) Escriviu-la i analitzeu sintacticament els seus elements.

b) Quin és 'antecedent del relatiu?

¢) Quina funcié sintactica fa, en l'oraci6 en que apareix, antecedent del
relatiu?



OPCIO A

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Només dos mots de la llista segiient estan en imperfet. Subratlleu-los.

EYEVOVTO gmelooy
Ehafov APLRVODVTOL
EMONOATO EdlmEaV
EToLpov EPheme

gyévero eldov



4. Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]
Escriviu dos mots en catala o en castella que siguin derivats dels mots grecs
segiients. Per exemple, 1) yuvn: ginecologia, gineceu.

RQUITTW:

T0 €QYOV:

dena



Exercici de cultura
[2 punts]

Marqueu a la casella corresponent si les afirmacions segiients s6n vertaderes o
falses (si marqueu «vertader», cal que siguin certs TOTS els aspectes que s’hi
esmenten).

Vertader Fals

— Edip, fill de Lai i Jocasta, va heretar el tron de Tebes
del seu pare, pero, com que no va tenir fills, esclata
una guerra a Tebes per la successid. O O

— Patrocle, el millor amic d’Aquil-les, mori a mans
d’Hector i el seu cadaver fou arrossegat per les muralles
de Troia. Aquil-les, molt enutjat, es nega a seguir lluitant. O O

— La deessa Hera, esposa de Zeus, juntament amb les deesses
Atena i Afrodita, es va sotmetre al judici de Paris, a qui
van demanar que triés la més bella. (| O

— Odisseu, quan finalment arriba a Itaca, és rebut amb tots
els honors per la seva esposa, Penelope; el seu fill, Telemac,
i la seva mare, Anticlea. O O

— La batalla de Marat6 fou el primer intent persa de sotmetre
Grecia. Els grecs es van defensar valerosament i van
aconseguir rebutjar atac. O O



OPCIO B

3. Exercici de morfologia
[1 punt]
Tots els mots de la llista seglient sén infinitius, llevat de dos. Subratlleu-los.

nOQOL Twav
Baiverv agpireodal
VIXTioOL Boadi
Tolat PAepery

moveodon sivery



Exercici d’etimologia i lexic
[2 punts]

Escriviu un mot grec del qual deriven els mots segiients en catala i esmenteu un
altre derivat en catala o en castella. Per exemple, gineceu: 1) yuvn; ginecologia.

Mot grec Derivat catala o castella

hipopotam

musica

bicefal

logica

pneumatic



5. Exercici de cultura
[2 punts]
En la imatge segiient es mostra Odisseu sortint de la cova de Polifem.

A partir de la imatge, feu una redacci6é (d’entre cent cinquanta i dues-centes
paraules) sobre aquest episodi, en que respongueu a les qiiestions segiients:
— On es relata aquest episodi?
— Quin altre nom rep Polifem? Quina mena d’ésser és?
— Com va a parar Odisseu a la cova de Polifem? Que hi succeeix?
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